



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Individuální projekty národní

Číslo OP ⁱ :	CZ 1.07		
Název OP:	OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost		
Prioritní osa:	Číslo PO ⁱⁱ :	7.4a	
	Název PO:	Systémový rámec celoživotního učení (konvergence)	
Oblast podpory:	Číslo oblasti podpory:	7.4a.1	
	Název oblasti podpory:	Systémový rámec počátečního vzdělávání	
Podporovaná/é aktivity z PD OP VK:	<p>a) Vytvoření systému dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků škol a školských zařízení a rozvoj kompetencí pedagogů a pracovníků s dětmi a mládeží.</p> <p>b) Další vzdělávání a podpora pedagogických pracovníků škol a školských zařízení s důrazem na realizaci kurikulární reformy, včetně osvojení si dalších moderních pedagogických metod souvisejících se systematickým zvyšování kvality a efektivity vzdělávání.</p> <p>c) Vytvoření souboru kritérií a nástrojů k zjišťování míry dosažení klíčových kompetencí u žáků v počátečním vzdělávání, včetně zájmového a neformálního.</p> <p>d) Podpora informovanosti prostřednictvím informačních elektronického systému.</p> <p>e) Rozvoj klíčových kompetencí dětí a mládeže v neformálním a zájmovém vzdělávání.</p> <p>f) Vytváření a zavádění vlastního hodnocení škol a školských zařízení.</p>		
Název projektu:	Klíče pro život – Rozvoj klíčových kompetencí v zájmovém a neformálním vzdělávání		
Příjemce dotace:	Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy		
Partneři projektu (pokud jsou relevantní):	Národní institut dětí a mládeže MŠMT		
Datum schválení projektu:	12. 2. 2009 (Vyrozumění o schválení žádosti o finanční podpoře z OPVK pro IPN)		
Datum začátku realizace projektu:	1. 4. 2009		
Celková doba realizace projektu (v měsících):	34 měsíců		
Celkové způsobilé náklady projektu:	240 120 990, 68Kč	Z toho z ESF:	204 102 842, 08Kč
		Z toho z SR:	36 018 148, 60Kč
Stručný obsah projektu:	Projekt řeší systém podpory volnočasových aktivit dětí a mládeže v oblasti zájmového a neformálního vzdělávání, rozvoj jejího obsahu a to ve vazbě na strategické dokumenty ČR a EU, aktuálních potřebách cílových skupin, naplňování nového Školského zákona, Koncepti státní politiky, RVP ZŠ, ŠVP zájmového vzdělávání. Součástí projektu je analýza potřeb stávajících vz. organizací i evaluačních nástrojů, tvorba nových či inovovaných vzdělávacích programů s rozpoznáním, pojmenováním a evaluací klíčových kompetencí, systematické vzdělávání pedagogických pracovníků a pracovníků pracujících		

	s dětmi a mládeží s důrazem na kurikulární reformu, evaluaci a zajištění rovných příležitostí dětí a mládeže směřující k rozvoji dětí a mládeže prostřednictvím rozvoje pedagogů a pracovníků pracujících s dětmi a mládeží.		
Popis cílové skupiny:	Cílovými skupinami jsou žáci škol a školských zařízení, včetně žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a ti žáci, kteří jsou ohroženi předčasným odchodem ze vzdělávání. Děti a mládež, účastníci (ZNV), pracovníci škol a školských zařízení, pracovníci NNO dětí a mládeže, pracujících s dětmi a mládeží, vedoucí pracovníci škol a školských zařízení.		
Klíčové aktivity projektu:	Číslo klíčové aktivity	Název klíčové aktivity:	Popis klíčové aktivity:
	1.	Výzkumy	Jedná se o sociologický polytematický výzkum v oblasti dětí a mládeže, který je součástí vstupní analýzy pro jednotlivé větve a klíčové aktivity projektu. Bude zaměřen na analýzu klíčových oblastí koncepce státní politiky, týkajících se dětí a mládeže ve vztahu k zájmovému a neformálnímu vzdělávání a na analýzu stavu zařízení pracujících s dětmi a mládeží ve volném čase.
	2.	Standardizace organizací neformálního vzdělávání	Klíčová aktivita řeší základní problémy PO a NNO v oblasti rozvoje lidských zdrojů. Cílem této aktivity je tedy definovat standardy organizace, které budou odrážet kvalitu organizace a poskytovaného neformálního vzdělávání.
	3.	Systém vzdělávání – studium pedagogiky volného času	Cílem je inovace obsahu vzdělávání tzv. pedagogického minima pro pedagogické pracovníky. Proběhne evaluace současného stavu vzdělávacího programu ke klíčovým kompetencím pedagogických pracovníků. Bude připraven inovovaný obsah vzdělávání na základě výzkumu Analýza stavu potřeb, následně revidován obsah vzdělávacích modulů pro SPVČ a vytvořena nová nabídka kurzů seminářů a modulů pro 1. – 3. ročník plánovaného studia. Nová nabídka bude ověřena na dalších ročnících SPVČ.
	4.	Systém vzdělávání – průběžné vzdělávání	Probíhají zde akce DVPPzv zaměřené na jednotlivé tematické oblasti a průřezová témata ŠVP. Jedná se o rozmanitou škálu kratších akcí DVPPzv, které budou inovovány a rozšířeny o evaluační nástroj. Realizace DVPPzv je plně v kompetenci NIDM.
5.	Systém vzdělávání – funkční vzdělávání	Cílem je inovace obsahu manažerského vzdělávání pro vedoucí pracovníky příspěvkových organizací (SVČ, ŠK, ŠD). Studium se stává z prezenčního studia a doplňkově e-learningu, v rámci projektu budeme inovovat obě	

			složky. Studium se odehrává formou vícedenních seminářů v různých SVC po celé ČR.
	6.	Uznávání neformální vzdělávání	Cílem je propojit formy vzdělávání NNO se vzdělávání příspěvkových organizací podobného typu a zajistit tak uznatelnost kvalifikace pracovníků napříč různými právními a organizačními formami.
	7.	Podpora informačního systému pro mládež	Zaměřuje se na informovanost veřejnosti o možnostech zájmového a neformálního vzdělávání. NIDM poskytuje trvalou metodickou podporu prostřednictvím Národního informačního centra (NICM).
Výsledky a výstupy projektu:	<p>KA 1 Výzkumy:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 7 výzkumných zpráv na téma: Hodnotová orientace dětí ve věku 6 – 15 let, Informovanost a participace, klíčové faktory ovlivňující inkluzi osob se zdravotním postižením, Multikulturalita v zájmovém a neformálním vzdělávání, Analýza stavu potřeb, Další vzdělávání pedagogických a nepedagogických pracovníků v oblasti zájmového vzdělávání“, Zdravé klima v zájmovém a neformálním vzdělávání, Dotazníkové šetření související s procesem standardizace - Evaluce - Doporučení systémových a legislativních opatření v oblasti zájmového a neformálního vzdělávání <p>KA 2 Standardizace organizací neformálního vzdělávání</p> <ul style="list-style-type: none"> - 1 popis standardu, který obsahuje: <ul style="list-style-type: none"> a) oblasti činností, kterými se organizace neformálního vzdělávání musí zabývat b) popis klíčových pozic a s nimi souvisejících kompetencí v organizaci c) návrh několika typů diagnostických workshopů pro organizace SVC a NNO d) jedena evaluační hodnotící zpráva, obsahující návrhy opatření - 1 implementační příručka, popisující systém kroků při evaluaci, vytvoření evaluačního nástroje - 1 sada e-learningových kurzů - 4 filmy a 4 multimedialní vzdělávací DVD <p>KA 3 Systém vzdělávání – studium pedagogiky volného času</p> <ul style="list-style-type: none"> - 1 popis kompetenčního profilu pedagogického pracovníka - 1 podrobný obsahový návrh inovovaného prezenčního studia pedagogiky volného času - 1 nový obsahový návrh e-learningového studia pedagogiky - 1 návrh systémových a legislativních opatření pro pedagogické minimum - 3 sborníky příkladů dobré praxe <p>KA 4 - Systém vzdělávání – průběžné vzdělávání</p> <ul style="list-style-type: none"> - 6 vzdělávacích modulů pro průřezová témata, včetně blended learningových kurzů - 1 sada vzdělávacích programů pro pracovníky s mládeží - 6 sad příkladů dobré praxe - 1 návrh legislativních a systémových změn - 1 sada zrealizovaných inovovaných seminářů pro pracovníky SVC a NNO <p>KA 5 Systém vzdělávání – funkční vzdělávání</p> <ul style="list-style-type: none"> - 1 inovovaný studijní program rozvíjející klíčové kompetence pro vykonávání pozic v SVC - 1 návrh legislativní a systémové změny vedoucí k uznání dílčích kvalifikací studia 		

	<ul style="list-style-type: none"> - 3 sborníky závěrečných prací studentů <p>KA 6 Uznávání neformální vzdělávání</p> <ul style="list-style-type: none"> - 1 sada minimálních kompetenčních profilů pro činnost NNO - 2 sady vzdělávacích modulů a metodik - 2 sborníky dobré praxe - 1 metodika přiblížení kompetencí v NNO - 1 sada nástrojů pro sebeevaluaci - 1 sborník z konference - 1 sborník pozic v NNO a příkladů dobré praxe - 1 webové prostředí s e-learningovými vzdělávacími moduly <p>KA 7 Podpora informačního systému pro mládež</p> <ul style="list-style-type: none"> - 3 publikace („ICM v EU“, „ICM v ČR“, „Adresář informačních a poradenských center pro mládež v ČR“) - 1 animovaný vzdělávací film - 2 videoklipy o ICM - 1 sada elektronických katalogů informací - 1 putovní prezentace vzorového ICM pro mládež - 1 aktualizovaná jednotná a otevřená databáze informací a příkladů dobré praxe - 1 sada vzdělávacích programů pro pracovníky s mládeží
<p>Zajištění udržitelnosti výstupů projektu po skončení projektu:</p>	<p>KA 1 – Tato aktivita je podpůrná pro realizaci cílů projektu. Výzkumy se stanou součástí Národního registru výzkumů o dětech a mládeži, výstupy pak povedou k zajišťování aktuálního stavu potřeb společnosti, zájmového a neformálního vzdělávání, k realizaci Koncepce státní politiky pro děti a mládež.</p> <p>KA 2 – Standardizace organizací bude popsána i v implementační příručce, která bude dostupná všem primárním cílovým skupinám. V rámci PHÚ NIDM bude vytvořen tým konzultantů a s jejich pomocí a podporou nástrojů a vzdělávacích programů klíčové aktivity K2 budou moci organizace standardizovat procesy.</p> <p>KA 3 ,4, 5 – Systém vzdělávání pracovníků SVČ, školních družin a školních klubů. Tento systém bude v projektu inovován a propojen se systémem standardizace a ŠVP. Po skončení projektu budou nadále probíhat vzdělávací aktivity za systémové metodické podpory. Organizace neformálního vzdělávání budou mít k dispozici set programů zaměřených na rozvoj KK a budou schopni proces rozvoje KK u pedagogů, pracovníků pracujících s dětmi a mládeží a dále u dětí a mládeže měřit a hodnotit.</p> <p>K6 – V rámci projektu bude systém vzdělávání pracovníků NNO synchronizován se vzděláváním pracovníků PO, SŠ a VŠ nabídkou v rámci ČR. Tím projekt přispěje k lepší systémové dostupnosti a uznávání neformálního vzdělávání prostřednictvím kompetenčních profilů uznatelných NSK.</p> <p>KA 7 – V rámci projektu bude rozšířena a zkvalitněna síť informačních center pro mládež. Centra budou mít díky projektu k dispozici informační materiály, aktuální e-databáze a budou nadále poskytovat své služby.</p>
<p>Webové stránky, kde je možné najít podrobnější informace k projektu:</p>	<p>www.kliceprozivot.cz</p>

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

ⁱ OP – operační program

ⁱⁱ PO – prioritní osa